
 

 

Sandomierz 03.12.2010 
 

ODPOWIEDŹ NA ZAPYTANIE DO SIWZ  
 
W oparciu o art.38 ust 1 i 2 ustawy Prawo zamówień publicznych, Zamawiający udziela odpowiedzi 
na pytania zadane przez Wykonawcę : 

 
Pytanie 1:  Dot.: Klauzula 1. Postanowienia ogólne punkt 1.6 - Akt Umowy 
   Prosimy o wykreślenie wyraŜenia „bez zastrzeŜeń”, SIWZ i klauzula  
   4.2 określa warunki zabezpieczenia, których spełnienie winno  
   gwarantować przyjęcie zabezpieczenia przez Zamawiającego, bez 
   dodatkowych  warunków.   
 
Odpowiedź 1: Zamawiający nie wyraŜa zgody na proponowaną zmianę 
 
Pytanie 2:  Dot.: Klauzula 2 Zamawiający punkt 2.2 – Zezwolenia, licencje i  
   zatwierdzenia 
   Prosimy o pozostanie przy pierwotnym brzmieniu zapisu 
 
Odpowiedź 2: Zamawiający nie wyraŜa zgody na proponowaną zmianę 
 
Pytanie 3:  Dot.: Klauzula 4 Wykonawca punkt 4.2 – Zabezpieczenie wykonania 
   Prosimy o uzupełnienie treści SIWZ Część I IDW pkt. 15.7) oraz  
   klauzuli 4.2 o zapis moŜliwości uzupełnienia ( załączonego do  
   Warunków Szczególnych ) Wzoru gwarancji naleŜytego wykonania
   kontraktu o wskazanie jako element zabezpieczenia dat obowiązywania, 
   przykładowo: 
   Gwarancja naleŜytego wykonania Kontraktu wchodzi w Ŝycie i  
   uzyskuje moc obowiązującą od podpisania Kontraktu przez obie Strony 
   tj. przez Wykonawcę i Zamawiającego i będzie waŜna w wysokości 
   ................. do dnia wydania przez InŜyniera Świadectwa Przejęcia dla 
   całości robót + 30 dni, lecz nie później niŜ do dnia ......................, zaś w 
   wysokości ..............( analogiczny zapis do pozostałej wysokości 30% 
   zabezpieczenia ). 
   Prośbę tą uzasadniamy faktem, Ŝe rynek gwarancji ubezpieczeniowych 
   ( zarówno nasz krajowy, jak ogólnoświatowy ) nie akceptuje gwarancji 
   bezterminowych.  
   Uzyskanie gwarancji bez wyznaczenia konkretnej daty obowiązywania 
   jest więc niemoŜliwe. 

Odpowiedź 3: Treść czwartego akapitu wzoru gwarancji załączonego do Warunków 
   szczególnych Kontraktu brzmi : „Gwarancja naleŜytego wykonania 
   Kontraktu wchodzi w Ŝycie i uzyskuje moc obowiązującą od podpisania 
   Kontraktu przez obie Strony, tj. przez Wykonawcę i Zamawiającego i 
   będzie waŜna w wysokości …….. <dostosować do zapisu w klauzuli 
   4.2, dotyczącego zwrotu Zabezpieczenia Wykonania Wykonawcy>”  

   Wskazówka zamieszczona w nawiasie < >,  umoŜliwia określenie  
   potrzebnych dat obowiązywania, kwot i zasad dysponowania  
   poszczególnymi częściami zabezpieczenia naleŜytego wykonania  
   Kontraktu, oraz zasad i terminów ich zwrotu. 
 
Pytanie 4:  Dot.: Klauzula 4 Wykonawca punkt 4.4 – Podwykonawcy 



 

 

   Prosimy o wykreślenie zapisu Klauzuli 4.4 podpunkt (f), z uwagi na 
   tajemnicę handlową jaką jest objęta umowa, oraz w celu zapobieŜenia 
   mnoŜeniu kosztów. 
   Jako zabezpieczenie płatności na rzecz podwykonawców proponujemy 
   oświadczenie składane przez Podwykonawców, Wykonawcy o nie 
   zaleganiu przez niego w płatnościach na rzecz Podwykonawców – tzw. 
   dowody płatności – określone w Klauzuli 5.4. 
 
Odpowiedź 4: Zamawiający nie wyraŜa zgody na proponowaną zmianę.                                       
                                    Zapis podpunktu f) dotyczący wymogu uzyskania zgody   
                                    Zamawiającego do zawarcia przez Wykonawcę umowy o roboty   
                                    budowlane z Podwykonawcą oraz przedstawienia Zamawiającemu 
   umowy z Podwykonawcą lub jej projektu jest całkowicie zgodny z art. 
   6471 §2 ustawy z dnia 23 kwietnia 1964 r. Kodeks cywilny z póź.  
   zmianami. 
 
Pytanie 5:  Dot.: Klauzula 4 Wykonawca punkt 4.21 (i) – Raporty o postępie 
   Prosimy o wykreślenie wyraŜenia według Klauzuli 12 ( Obmiary i 
   wycena ), jako sprzecznej z klauzulą 14.1 

Odpowiedź 5: Zamawiający nie wyraŜa zgody na proponowaną zmianę.  
 
Pytanie 6:  Dot.: Klauzula 4 Wykonawca punkt 4.26 – Zabezpieczenie                                                                                                          
   przylegających nieruchomości. 
   W związku z nieuniknionymi zakłóceniami związanymi z realizacją
   prac budowlanych prosimy o wykreślenie słowa „zakłóceń” z całości 
   tekstu. 

Odpowiedź 6:  Zamawiający nie wyraŜa zgody na proponowaną zmianę.  
 
Pytanie 7:  Dot.: Klauzula 8 Rozpoczęcie, opóźnienia i zawieszenia punkt 8.7 – 
   Kary za zwłokę. 
   Mając na uwadze zasadę równości stron umowy prosimy o korektę  
   zapisu na treść: 
   W przypadku, gdy kary umowne za zwłokę nie pokryją szkody, Strony 
   mają prawo Ŝądać odszkodowania na zasadach ogólnych, wynikających 
   z Kodeksu cywilnego. 

Odpowiedź 7:  Zamawiający nie wyraŜa zgody na proponowaną zmianę.  
 
Pytanie 8:  Dot.: Klauzula 11 Odpowiedzialność za wady punkt 11.10 –  
   Niewypełnione zobowiązania. 
   Prosimy takŜe ( oprócz podanych terminów ) o określenie w sposób 
   „wyraźny” terminu rękojmi 
 
Odpowiedź 8: Zgodnie z zapisami klauzuli 11.10, okres rękojmi za wady wynosi 12 
   miesięcy i biegnie od daty wystawienia Świadectwa Przejęcia dla robót 
   lub poszczególnych odcinków w zaleŜności od przypadku. 
 
Pytanie 9:  Dot.: Klauzula 13 Zmiany i korekta punkt 13.1 – Prawo do zmian 
   Prosimy o wykreślenie tego zapisu lub jego korektę na: 
   InŜynier moŜe wydać polecenie wprowadzenia Zmiany na mocy  
   niniejszej klauzuli bez po uprzedniegom uzgodnieniau z Wykonawcą 
   terminu lub i ceny. 



 

 

 
Odpowiedź 9: Zamawiający nie wyraŜa zgody na proponowaną zmianę. 
 
Pytanie 10:  16.4(c) Dot.: Klauzula 16 Zawieszenie i wypowiedzenie Kontraktu 
   przez Wykonawcę punkt 16.4 – Zapłata po rozwiązaniu. 
   Prosimy przywrócić w całości w pierwotnym brzmieniu – w związku z 
   zasadą równości Stron kontraktu. 
 
Odpowiedź 10: Zamawiający nie wyraŜa zgody na proponowaną zmianę. 
 
Pytanie 11:  Proszę o jednoznaczne określenie ilości „Krat taśmowo hakowych” 
   które naleŜy wycenić. 
   W projekcie wykonawczym ( zestawienie materiałów ) jest ich 2 kpl. 
   natomiast w specyfikacji technicznej pkt. 2.2.1.1. oraz przedmiarze 
   robót „Budynek krat i separacji piasku – branŜa technologiczna”  
   pozycja 6 – jest 1 kpl.  
 
Odpowiedź 11: Do wyceny naleŜy przyjąć 1 kpl., zgodnie z przedmiarem i zapisem w 
   ST – 06 „Instalacje i urządzenia technologiczne”, pkt. 2.2.1.1 
 
Pytanie 12:  Z uwagi na regulacje art. 36 ust. 4 ustawy Prawo Zamówień  
   Publicznych wnioskujemy o usunięcie z tabeli zawartej w   
   Formularzu ofertowym kolumny pt. „Nazwa i    
   adres podwykonawcy” 
 
Odpowiedź 12: JeŜeli Wykonawca uzna, Ŝe nie chce ujawniać nazwy i adresu  
   Podwykonawcy, prosimy nie wypełniać kolumny pt. „Nazwa i adres 
   podwykonawcy” w tabeli zawartej w Formularzu ofertowym. 
 
Pytanie 13:  Dotyczy przedmiaru robót „Przebudowa i termomodernizacja Budynku 
   krat i separacji piasku na oczyszczalni ścieków w Sandomierzu, pozycje 
   2.2.1, 2.2.6, 2.4.3, 2.5.3, 2.6.5, 2.9.2, 2.10.1, ( Podbudowy z piasku 
   stabilizowanego cementem pod posadzkę w miejscu kanału i obudowy 
   rur ). Prosimy o weryfikację i ewentualne poprawienie jednostki  
   przedmiarowej w w/w pozycjach. Wg nas winno być „m3” a jest „m2” 
 
Odpowiedź 13: Jednostka przedmiarowa podana we wskazanych pozycjach przedmiaru 
   robót jest wynikiem omyłki pisarskiej. Powinno być [ m3 ]. 
 
Pytanie 14:  Dotyczy przedmiaru robót „Przebudowa i termomodernizacja Budynku 
   krat i separacji piasku na oczyszczalni ścieków w Sandomierzu, pozycja 
   2.3.8 ( Wykonanie przesklepień otworów w ścianach z cegieł,  
   obmurowanie końców belek stalowych, do I NP. 180 mm ). 
   prosimy o weryfikację i ewentualne poprawienie jednostki  
   przedmiarowej w w/w pozycji. Wg nas powinno być „m3” a jest „m”. 
 
Odpowiedź 14: Jednostka przedmiarowa podana we wskazanych pozycjach przedmiaru 
   robót jest wynikiem omyłki pisarskiej. Powinno być [ m3 ]. 
 
Pytanie 15:  Czy Zamawiający wskaŜe miejsce składowania szlamu po opróŜnieniu 
   zbiorników. Jeśli nie to po czyjej stronie będzie jego zagospodarowanie 
   i utylizacja. 
 



 

 

Odpowiedź 15: Zasady zagospodarowania i utylizacji materiałów powstałych w trakcie 
   realizacji Kontraktu reguluje pkt. 3.8 Opisu Przedmiotu Zamówienia.
  
 


